

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.815

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Jueves 28 de agosto de 1919

EL REPARTO VECINAL

BASES GENERALES

En artículos anteriores nos hemos declarado partidarios del sistema de declaración previa por parte de los contribuyentes. A las razones expuestas podrían añadirse otras muchas, de conveniencia en todos los casos y de absoluta necesidad en algunos. Es conveniente siempre acostumbrar a los contribuyentes a la práctica de estas virtudes ciudadanas, a la lealtad en sus relaciones con los organismos populares. Además, exigiendo la previa declaración, se obliga a los vecinos a interesarse desde el primer momento en la más aceriada elaboración del reparto, se hace nacer el deseo de la comparación y el estímulo de la veracidad en materia contributiva, tan poco desarrollado, por desgracia, en nuestro país.

Demócratas sinceros, creemos que una de las grandes fuerzas de gobierno que no se han ensayado todavía en nuestro país, ha sido la coacción de la opinión pública sobre defraudadores y logreros. Es cómo sustraerse al pago de los tributos generales y locales cuando por la multiplicidad de éstos, por la forma callada como se perciben, por la falta de publicidad y de términos de comparación, el fraude queda oculto o a lo más es conocido de media docena de funcionarios, a quienes su cargo impone el secreto.

Pero cuando, como ahora, se trata de hacer una estimación de todas sus utilidades y en los puntos de su residencia donde son suficientemente conocidos de todos las respectivas fortunas, mucho nos equivocamos si hay quien se atreva a dar declaraciones notoriamente desproporcionadas a sus verdaderos ingresos, arrojando la impopularidad de sus convecinos y las sanciones, no muy suaves, que establece el mismo Real decreto para los que falten a la verdad en sus declaraciones.

Hay, además, otro motivo fundamental para que por propio interés los contribuyentes sean verídicos en sus declaraciones. Las Juntas evaluadoras pueden practicar los trabajos de investigación necesarios para comprobar las declaraciones juradas, y a tanto llegan sus atribuciones que cuando crean que la contribución o el líquido imponible señalado a las fincas en los amillaramientos es notablemente inferior al rendimiento de las fincas, las Juntas harán las evaluaciones que estimen justas, que habrá de tener, en caso de alzada ante el delegado de Hacienda, la necesaria repercusión en las contribuciones del Estado, y con multa que puede llegar al quintuplo de la cuota defraudada.

Se dirá que tratándose de utilidades de cierta clase no hay medio posible de comprobación, como sucede, por ejemplo, de las producidas por el interés de préstamos personales no escriturarios, y más si, como ocurre con muchísima frecuencia, se disfrazan con el antifaz de la letra de cambio en operaciones comerciales. Ciertamente que esta investigación es difícil, pero a ella tienen que ayudar en gran manera los prestatarios, pues las cantidades por ellos adeudadas han de ser baja en sus cuotas contributivas y se hallan, por tanto, directamente interesados en que veigan a tributar en el haber del prestamista. Por último, las Juntas tienen derecho a exigir a cualquier vecino que declare sobre sus utilidades o sobre las ajenas, considerándose la falsedad de estas declaraciones como delito de falso testimonio.

Por estas razones, creemos que nadie tratará de disminuir su verdadera fortuna en las declaraciones, y aunque lo hiciera, ni era fácil que saliera adelante con su propósito, y en todo caso la suma de estas declaraciones constituiría el principal arsenal de datos para empezar a trabajar las Comisiones evaluadoras. Imagínese lo que será la labor de estas Juntas parroquiales si ellas por sí mismas han de hacer todas las averiguaciones, sin base ninguna que las oriente en el mare magnum de fuentes de utilidades que cada residente en el pueblo percibe, sin conocimiento, siquiera aproximado, de los bienes y negocios de cada cual y teniendo que proceder a la formación del haber individual de cada parroquiano.

Como no desconocemos la realidad, comprendemos que no es posible tampoco que el Ayuntamiento y las Juntas adopten una pasividad absoluta en la formación de estas declaraciones individuales, porque en muchos casos dejarían de presentarse por ignorancia de los mismos contribuyentes. A nuestro juicio, en este primer año ha de ponerse un exquisito cuidado en facilitar a los vecinos el cumplimiento de sus obligaciones en cuanto al reparto se relaciona, pues no debe olvidarse que a veces un tributo pesa más por las trabas y molestias que impone al contribuyente que por su misma cuantía.

Creemos que el Ayuntamiento debe proveerse de unos impresos suficientemente expresivos y claros para las declaraciones. Esos impresos deben repartirse con profusión, y publicar en la prensa las instrucciones para su relleno.

Además, la recogida, si se adopta este sistema, debe hacerse por empleados del Ayuntamiento, que no se limiten, como se hace con el padrón de cédulas, a admitir en cualquier forma en que estén redactados, sino que los examinarán y completarán con los datos que falten, recogiendo de labios del propio contribuyente la expresión de sus deseos y en muchos casos estos mismos empleados se encargarán de llenarlos, pues no puede olvidarse que el repartimiento comprende a cultos e incultos, a doctos y analfabetos.

Será esto algo pesado, mas bien vale el trabajo que se invierta en estos preliminares la seguridad del resultado, sobre todo si se tiene en cuenta que hecho el primer reparto, en años sucesivos será sencillísimo perfeccionarlo y que de ese modo el Ayuntamiento tendrá en cualquier momento conocimiento de la fuerza contributiva de sus habitantes. Que es, de todos, el fin más útil del reparto.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 27, 28 h.

Mercados

Vacas, 5'15 a 5'24.
Novillos, no hay.
Carneros, 3'00.
Ovejas, 2'85.

Impresiones

Los compradores no quieren sostener el precio del ganado lanar, por la baja que han experimentado los pellejos.

Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 77'30.
Banco de España, 520.
Tabacos, 316.
Francos, 66'95.
Libras, 22'45.
Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 109'50.

La mañana del Presidente

Esta mañana recibió en su despacho oficial de la Presidencia, el señor Sánchez de Toca, las visitas del ministro de la Gobernación, del obispo de Barcelona, del ministro de Portugal, del presidente del Consejo de Estado y una comisión del proyecto Congreso de exploradores y Sociedades deportivas hispano americanas.

Amado llega a Madrid

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había llegado a Madrid el gobernador de Barcelona, señor Amado.

Conferencia

Burgos Mazo y Bergamín han celebrado una larga y detenida conferencia. Bergamín se propone salir mañana para Santander.

Desmintiendo una información.—Las huelgas

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, desmintió la información que ha publicado el periódico barcelonés *El Diluvio*, acerca de supuestas negociaciones oficiales con significados sindicalistas.

Cuando apareció la expresada información—continúa—el Gobernador civil se apresuró a darme cuenta de ella y a desmentirla.

Agregó que nada sabía de que por la autoridad militar haya sido arrestado el oficial encargado de la censura que dejó aparecer la información.

Burgos Mazo supone que la indicada noticia ha sido dada por alguien con objeto de sembrar cizaña y perturbar las cosas.

Terminó el ministro de la Gobernación manifestando que había recibido varios telegramas, dándole cuenta de la solución de distintas huelgas, entre ellas varias de panaderos.

Entre las huelgas resueltas figuran las de Córdoba y Guadalajara, para cuyos gobernadores hizo palabras de elogio el señor Burgos Mazo.

La Junta de Protección a la infancia

El próximo martes se reunirá la Junta de Protección a la infancia.

Amado trae buenas impresiones

El ministro de la Gobernación, hablando de la entrevista que ha celebrado con el gobernador civil de Barcelona, dijo que esta autoridad le ha hablado de muchas cosas, porque trae a su cargo un extenso repertorio.

Después, Amado estuvo hablando con Sánchez de Toca, y luego, según manifestó el ministro de la Gobernación, los tres—Sánchez de Toca, Burgos y Amado—celebrarán una entrevista, en la que éste expondrá la situación general de Cataluña, a fin de tomar los acuerdos oportunos.

Por este motivo, Amado no podrá volver a Barcelona hasta dentro de dos o tres días.

Amado, al hablar con el ministro de la Gobernación, le dijo que la situación de Barcelona no es mala, dentro del estado endémico de la ciudad condal.

Proyectos.—La situación en Barcelona

El gobernador civil de Barcelona ha manifestado que tiene varios proyectos de carácter social, que cree han de ser bien recibidos en dicha provincia.

He recibido—agregó—una instancia de la Federación Nacional de Trabajo pidiendo algunas cosas de las que yo estoy preparando.

Claro que existen algunas diferencias, pues los de la Federación ven el asunto desde el punto de vista socialista.

Calificó de novela la información de *El Diluvio*, insistiendo en desmentirla.

También indicó que celebrará una conferencia con el presidente del Consejo y tratará de levantar el estado de guerra en Barcelona.

Hablando de la situación general de la región catalana, se congrató de que no haya habido necesidad de emplear medidas severas.

Confirmó el planteamiento de la huelga general de panaderos.

Además, existen anuncios de nuevas huelgas.

Las cuotas militares

El ministro de la Guerra se mostraba satisfecho de la Real orden derogando la ampliación del plazo de las cuotas militares.

De haberse concedido dicho plazo hubieran tenido que ir a África 6.000 hombres que habían salido libres de sorteos anteriores.

Dijo el general Tovar que no duda que más adelante puede concederse el expresado beneficio.

Agregó que había recibido muchas cartas de padres de soldados, dándole las gracias por la expresada Real orden.

Adquisición de aeroplanos

Ha sido aprobada la propuesta para la adquisición de un aeroplano Farmann para bombardeo y de otros dos con motores y equipos.

El Consejo de Protección a la industria nacional

Esta tarde se ha reunido el Consejo de Protección a la industria nacional. Deliberaron sobre asuntos de competencia de la Junta.

De Guerra

El *Diario Oficial* publicará mañana una importante disposición sobre los jefes y oficiales que desempeñan cargos.

Los peritos agrícolas

La *Gaceta* publica una Real orden disponiendo que la enseñanza de los peritos agrícolas se haga con arreglo al reglamento de 29 de septiembre de 1918. También inserta el reglamento para la enseñanza de capataces agrícolas.

Firma de Guerra

Han sido firmadas las siguientes disposiciones correspondientes al Ministerio de la Guerra:

Aceptando la dimisión que hace por motivos de salud, el segundo jefe de la Comandancia general de Ceuta, general Enrique López Castro.

Nombrando para sustituirle, al barón de Casa Davadillo.

Promoviendo a general de división, al general de brigada José Borreda.

Destinando a la segunda brigada de la sexta división (Almería), al general Enrique Cavanna.

A la segunda brigada de la primera división de Caballería (Madrid), al general Miguel Feijóo.

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo a los generales de brigada Francisco Javier López, Marciano Pavón, Federico Chinchilla, Luis Iribarri, Alfredo Castro y al inspector médico Tomás Aizpuru.

Autorizando al ministro de la Guerra para la adquisición por concurso de terrenos en Zaragoza para la construcción de un cuartel para artillería ligera.

Confiriendo el empleo de comandante de Estado Mayor a don Gerardo Sánchez Monge.

Destinando a los coroneles de Infantería Juan Marín y Enrique Salcedo, a la Zona de Albacete; José Dato, a la Zona de Bilbao; Telesforo Sánchez Álvarez, a la Zona de Soria, y a Francisco Alvear, a la Zona de Iruya.

Destinando a los coroneles de la Benemérita José Rivero, al mando del 19.º tercio (Salamanca); Rufino López García, al 6.º tercio (Coruña); Leopoldo Centeno, al 12.º (Burgos), y a Alfredo Posea, (Bilbao).

Madrid, 28, 0'30 h.

El conde de Romanones

Procedente de Sigüenza llegó a Madrid, en automóvil, el conde de Romanones.

En el expreso salió para Biarritz, de donde no regresará hasta que termine el verano.

Noticias de San Sebastián

Invitados por la reina Cristina, almorzaron en Miramar el comandante del crucero *Extremadura* y los de los submarinos.

El ministro de Estado ha recibido noticias de que el príncipe Renato Borbón de Parma, que ha salido de Berna, llegará a San Sebastián a primeros de septiembre.

También se espera para esa época a nuestro embajador en Bruselas.

El marqués de Lema conferenció con nuestro embajador en Londres.

El viaje de la familia real

Santander.—El príncipe de Asturias y el infante don Jaime salieron a las diez para San Sebastián, en automóvil.

Mañana, en auto, saldrá el Rey a las diez.

Los infantitos irán en tren expreso. La reina Victoria hará el viaje en automóvil, saliendo a las once.

Los reyes almorzarán en el castillo de Butrón que en Bilbao posee el marqués de la Torrejilla.

A causa del mal tiempo se ha suspendido la revista militar.

La huelga de panaderos se extiende a los pueblos.

Sangre y arena

Cieza.—*Saleri* y *Pacorro*, que alteraban, han tenido una mala tarde.

Saleri, a su primero, después de una faena sosa, le despatchó de una estocada buena; al tercero, apenas le muleteó, agarrando una estocada tendenciosa y descabellando al primer intento.

Al quinto le trasteó regular, y le metió de una corta y perpendicular, otra la deada y cuatro intentos de descabello.

Pacorro, al segundo, le muleteó medroso y le metió con cinco pinchazos y una estocada delantera.

En Almería

Almería.—Se celebra la primera de feria.

Los toros de Campos, buenos.

Relampaguito, en su primero, muletea confiado.

Agarra una media estocada delantera y otra entera buena.

En el cuarto muleteó lucidamente, atizando una estocada superior.

Malla, en el segundo, hizo una faena valiente, que coronó con un magnífico volapié. (Ovación y oreja.)

En el quinto estuvo bien con la mule-

ta, pero desgraciado con el estoque, pues dió tres medias estocadas regulares y descabelló a la primera.

Varelito, desgraciado y cobarde. Mató a sus dos toros de sendos bajonazos y escuchó dos broncas formidables.

La situación en Barcelona
Barcelona.—Los conflictos sociales continúan en el mismo estado.

La tranquilidad en las calles es completa, resultando inútiles las precauciones adoptadas, pues los obreros despedidos apenas salen de sus casas.

El lock-out del ramo de construcción se generaliza.

El sábado serán despedidos los obreros de los talleres de maderas de construcción, los escultores, los marmolistas y otros.

No se ve próxima ninguna solución a este conflicto.

El del ramo textil parece presentar mejor aspecto, confiándose que se encontrará en breve una solución.

Sin embargo, en los pueblos de la montaña persiste el malestar por el nuevo horario.

La huelga de marinos
Barcelona.—La huelga de marinos mercantiles continúa igual.

La Asociación de navieros ha publicado una nota oficiosa diciendo que la actitud adoptada es consecuencia de un acuerdo unánime.

Aseguran que tienen la adhesión de las demás empresas navieras y que han recibido la seguridad de que ninguna adoptará medidas que les perjudiquen.

Desmintiendo también que el armador del vapor *Velarde* haya aceptado las condiciones de los capitanes.

Salió el *Vicente Puchol*, correo de Mahón, conducido por su antiguo personal, autorizado para ello por los huelguistas.

Desembarcaron las tripulaciones de los barcos llegados ayer.

El comandante de Marina conferenció con el Capitán general.

El capitán del *Manuel Plá*, despedido por la Compañía, fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía por parte de la tripulación.

Esta se ha negado a emprender el viaje si no va mandada por su antiguo capitán.

Los vapores de la Transmediterránea anclados en el puerto y abandonados por sus tripulaciones, son veintinueve.

Como todas las tripulaciones del Mediterráneo secundan la huelga, los navieros piensan pedir al Norte tripulaciones.

Los huelguistas acudirán a esperarles a la estación y les rogarán que se solidaricen con ellos.

En la Asociación de capitanes continúan recibiendo telegramas con noticias de nuevas tripulaciones que al rendir el viaje se han declarado en huelga.

El presidente de la Asociación se muestra muy satisfecho de la marcha de la huelga.

Los marinos no ocultaban su extrañeza ante la pesividad del Gobierno, tratándose de un conflicto que antes de cuarenta y ocho horas, puede extenderse a todos los barcos españoles.

Dicen que se ha debido ordenar la requisa de los barcos abandonados y lanzarlos a navegar bajo la inspección y administración de los capitanes.

Conflictos en vía de arreglo
Barcelona.—En Manresa han comenzado las negociaciones entre patronos y obreros, confiándose en que se entenderán.

En Olot, el conflicto ha entrado en vías de franca solución.

Los que no se arreglan
Tarragona.—Continúa estacionario el lock-out.

Los obreros despedidos recorren las calles, por las que patrulla la Guardia civil.

Siguen paralizadas todas las operaciones del puerto y cerradas las casas mercantiles que tienen negocios de exportación e importación.

Coacciones
Barcelona.—Un grupo de mujeres apedregó la fábrica de cajas de cartón de la calle del Conde del Asalto, donde trabajan esquirelos.

Los obreros de la fundición de Girona reciben anónimos amenazadores de muerte por no haber secundado la huelga.

¿Otro patrón asesinado?
Barcelona.—Circulan rumores de que a la llegada del tren de Sabadell, un grupo feroz el vagón en que viajaba un patrono, matándole.

Se añade que uno de los agresores ha sido detenido.

La emigración clandestina
Barcelona.—Han sido clausuradas varias posadas donde se facilitaba la exportación clandestina.

El estado de guerra
Barcelona.—Todo el interés está concentrado en el viaje de Amado a Madrid.

La impresión dominante es que pondrá al Gobierno el levantamiento del estado de guerra.

La noticia ha sentado mal en el elemento patronal.

Conflicto que se agrava
Ferrol.—Continúa el despido de obreros en los astilleros.

El malestar aumenta, temiéndose que se produzcan graves desórdenes.

El ex emperador Carlos

Bruselas.—El ex emperador Carlos de Austria ha solicitado autorización del Gobierno francés para enviar a París al conde de Mentzow, que se ocupará en defender los asuntos particulares del ex Emperador.

La situación de Hungría

Viena.—El Gobierno del archiduque Carlos ha declarado el estado de guerra en toda Hungría.

El indulto de Lenoir

París.—Se asegura que Poincaré conmutará la pena de muerte impuesta a Lenoir, por la de destierro en la Isla del Diabolo.

No se tocará al capital

Roma.—El Gobierno ha desmentido que después del empréstito obligatorio se piense en imponer un nuevo tributo sobre el capital.

Catástrofe

Grenoble.—Una autobus lleno de turistas que se dirigían a visitar la Gran Cartuja, se despeñó por un derrumbadero.

Resultaron cuatro muertos y diecisiete heridos.

Se cree que por ahora persistirá la suspensión de garantías.

En Capitanía general esperan de un momento a otro la orden de Madrid para que cese el estado de guerra.

El mar, ardiendo

Barcelona.—En el barracón de la estación del ferrocarril, frente al puerto, se prendió fuego a unas barricas de aceite y bidones de petróleo.

Este se corrió hacia el mar, produciéndose un espectáculo fantástico, pues las llamas se producían en el mar, donde flotaba el petróleo ardiendo.

Se ignora si el fuego ha sido intencional.

Los bomberos consiguieron localizarlo pronto y extinguirlo.

La Mancomunidad

Barcelona.—El 11 de septiembre se reunirá la Mancomunidad para resolver las protestas contra la constitución de la Diputación provincial de Tarragona.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—A las doce y cuarenta llegaron el príncipe de Asturias y el infante don Jaime a Portugal.

En el trasbordador pasaron a las Arenas Almorzar en el castillo de Butrón, continuando su viaje a San Sebastián.

Llegó una Comisión del Instituto Geográfico y Estadístico, para comenzar los trabajos de instalación de la exposición del Congreso de las Ciencias.

Han solicitado local para instalaciones, los Altos Hornos, la Construcción Naval, la Escuela de Ingenieros de Minas y otras importantes entidades.

Mañana se inaugurará la Exposición de pinturas.

Si el Rey llega a tiempo presidirá el acto.

A bordo del *Infanta Isabel* llegó el Nuncio de Su Santidad, que visitó la Universidad de Deusto.

Se celebró la primera prueba de regatas, con mar picada y escasa animación.

A Lanchove llegaron dos oficiales de aviación y otro de infantería, alemanes, que han logrado evadirse de Francia.

El viaje fué penosísimo, pues no llevaron más provisiones que un kilo de pan.

El jefe de los carabineros les dió de comer, porque se encontraban extenuados.

Una cuadrilla de gitanos asaltó una ermita cerca de Sauriz.

Después de robar los objetos del culto, intentaron asaltar un caserío.

El dueño pidió auxilio, acudiendo los vecinos.

Los gitanos hicieron frente, entablándose un tiroteo y cruzándose más de cien disparos.

Uno de los gitanos resultó herido en una pierna.

Los demás se entregaron.

Regalo

Santiago de Chile.—Inglaterra ha regalado a Chile una escuadrilla de aeroplanos del último modelo.

Las matanzas de cristianos

París.—El presidente Wilson ha hecho saber al Gobierno de la Sublime Puerta, que de continuar las matanzas de cristianos en Armenia, retirará el duodécimo punto relativo a la subsistencia del Estado turco.

Economías

Londres.—A consecuencia de las economías últimamente decretadas, el Almirantazgo ha acordado suspender la construcción de 60 cruceros y muchos contratorpederos.

Comisión mixta

Méjico.—Para resolver las dificultades entre Méjico y los Estados Unidos, se ha constituido una Comisión mixta.

Precios de suscripción

Badajoz, el mes 1'50
Fuera de la capital, trimestre. 5'00

RUEGOS Y PREGUNTAS

LA FUNCION BENÉFICA

Quejas reiteradas

Interpretando los deseos de los vecinos de la calle de las Peñas, insistimos cerca del señor Alcalde sobre el estado de suciedad de la mencionada vía, a la altura de cuyo número 60 una cañería averiada ha producido una balsa, verdadero depósito de todas las inmundicias del barrio.

Continúa en el mismo estado el populoso *boulevard* de Chapín, que es un verdadero foco de infección y una exposición de cuadros vivos.

Lo que se inventa cuando no se quiere trabajar....!!

Los encargados de hacer la limpieza del campo de San Juan han descubierto un procedimiento magnífico para evitar el traslado de basuras. Las vierten en las hoyas del arbolado, y aquí no ha pasado nada.

A un señor que les preguntó hace días por qué hacían tal, contestáronle que era un ebono magnífico para los árboles.

¿

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

ingues y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID
Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés, Zaragoza, Tarrasa

MAGISTERIO PARA LOS INTERINOS

Como se acordó en la reunión provincial celebrada el 24. este Comisión hizo entrega al señor Gobernador civil de la provincia de las dos primeras de las conclusiones, teniendo referida autoridad palabras en sumo halagueñas para esta clase de maestros, desplegando en el acto su interés y mandando redactar un atento besalamano al Ministro y otro al Director general, haciendo constar nuestro saludo a referidos jefes, unido a las conclusiones.

Después de publicadas las anteriores, se han recibido las siguientes adhesiones y cuotas de donña María Rosa Cordero, de Olivenza; don José A. Crespo Prudencio, de Casas de Reina; don Alejandro Juez Izquierdo, de Magacela; don Gregorio Ayllón, de Badajoz; don Fernando Poio López, de Zafra; don Manuel Alegría, de Berzocana; don José Sánchez y Sánchez, de Navalvillar de Pela, y de don Antonio Flores Méndez, de Almodrad.

La instancia que esta Comisión eleva al ministro de Instrucción pública ha sido entregada a uno de los representantes en Cortes por esta provincia, para su entrega personal.
También se le ha escrito al presidente de la Nacional de interinos, don Carlos Martínez Pagés, dándole cuenta de la reunión celebrada y acuerdos tomados.

El próximo 1.º de septiembre verá la luz pública el periódico 'Por la Cultura del Pueblo', del que es director el señor Martínez Pagés, con domicilio en la calle Eloy González, 29, Madrid, por si alguno quiere suscribirse, por ser órgano defensor de nuestros derechos y, por tanto, del maestro interino.

La Comisión. Badajoz 27-VIII-19.

PEDID CAFÉS EL PROGRESO ANGEL ROBLES. ZAFRA (BADAJOZ)

Francisco Suárez Astorga Cosechero exportador de Vinos. Fabricante de alcohol y anisados. Especialidad «Anís Victoria». Pilar, núm. 31. Teléfono 11 y 44. Almodrad.

Exposición canina en Valladolid

Durante la gran feria que ha de celebrarse en Valladolid del 18 al 26 de septiembre próximo, formará parte del programa oficial de festejos una Exposición canina, la segunda que organiza la Asociación de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja, bajo el patronato de la Real Sociedad Central de Fomento de las razas caninas en España, la cual, como todas sus afiliadas, reconocerá oficialmente las recompensas que se otorguen. A este fin se trasladará oportunamente a Valladolid, para juzgar todos los ejemplares expuestos, como lo verificó en la primera Exposición allí celebrada en 1917, el capitán don César T. Martínez, uno de los más reputados jueces cinólogos con que cuenta la Sociedad Central mencionada, de la que es secretario.

La Exposición, que será internacional, de campeonato y para todas las razas de perros, revestirá verdadera importancia, no sólo por la cantidad y calidad de los ejemplares que, procedentes de toda España, prometen concurrir al certamen, sino por los muchos y valiosos premios ya disponibles, además de los solicitados a S.S. MM. y AA. RR., Centros oficiales, autoridades, casinos y particulares, complementados con lujosas medallas y artísticos diplomas editados en papel pergamino.

Probablemente figurarán en la Exposición alguna o algunas de las más renombradas jaurías de nuestro país.

Asturias, Galicia, Extremadura, Andalucía, la Mancha, Navarra, Vizcaya y Guipúzcoa, con sus típicos ejemplares de masifines; Andalucía, Extremadura y ambas Castillas, con sus magníficos galgos, podencos y alanos; Burgos, Mallorca, Navarra y Vizcaya, con sus nobles perdigueros y paciones; y, en fin, cuantas regiones fomentan nuestras razas nacionales, prometen enviar sus ejemplares a la Exposición. Para ellas habrá premios especiales.

Y como complemento del certamen se verificarán unas carreras de galgos con valiosos premios, entre ellos la «Copa de Valladolid», que se instituye desde este año, y promete ser famosa por la dificultad de conquistarla, dados los especiales cazadores y las liebres excepcionalmente ligeras de aquellas tierras castellanas. Para tomar parte en estas interesantes pruebas, que se verificarán en noviembre, es indispensable que los galgos hayan figurado en la Exposición de septiembre, cuya instalación, por otra parte, será brillante.

Todos los ejemplares que concurren a la Exposición serán pródigamente cuidados durante su permanencia en la ciudad capital, y recibidos y enviados a sus puntos de origen bajo la vigilancia de la Sociedad organizadora, en cuyo domicilio social, plaza de la Constitución, Valladolid, se facilitarán cuantos datos se soliciten.

Ha comenzado la inscripción de ejemplares; se cerrará el 10 de septiembre, o tal vez antes, por ser probable que se llenen todas las casetas disponibles, no obstante ser su número considerable. Por lo que antecede, fácil es presagiar un éxito que corone los sacrificios que impone la celebración del certamen. Así lo deseamos.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1) de 19 El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo. (1) Meses, trimestres o años.

Fresnera que se vende

en la dehesa de «Sagrajas», inmediata a esta capital. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, calle de San Juan, 42.

Arrendamiento

se hace de la dehesa «Torrequebrada», de pastos, labor y olivos, distante tres kilómetros de la capital. Tiene hechos barbechos y se venderían mulas y enseres de labor. Para tratar en Badajoz, señores Díaz Macías. Menacho, 46.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ

Table with 3 columns: Observaciones del día de ayer, Nueve de la mañana, Cinco de la tarde. Rows include Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por %, Viento Dirección, Fuerza (0 a 9), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (id. id.), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, Idem ídem a la sombra, Temperatura mínima.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 28. 0 30 h. El marqués de la Frontera Algunos periódicos publican artículos concienzudos gran importancia a las manifestaciones que ha hecho el marqués de la Frontera acerca de la carestía de las carnes. Agregan que lo expuesto por el Marqués es el verdadero fundamento de la carestía, y que lo dicho por el diputado por Badajoz, puede servir de base para resolver el conflicto.

Ampeología La Gaceta publica hoy una Real orden centralizando el servicio Ampeológico y nombrando director general al director de la Estación Ampeológica Central, don Nicolás García de los Salmones, que es persona que tiene hechos meritorios trabajos sobre ampeología.

También publica la Gaceta otra disposición creando la enseñanza de capataces vitícolas y enológicos, y autorizando al señor Salmones para que vaya formando escuelas en aquellos sitios en que haya estaciones.

Más sobre Barcelona El gobernador de Barcelona, interro-

gado por los periodistas sobre la situación de la ciudad condal y acerca de su viaje a Madrid, ha manifestado que la situación no reviste la extraordinaria importancia que se figuran algunos, pues si bien hay graves problemas que resolver, la actitud de todos es correcta. No ha lugar, por tanto, a pesimismo.

Tralco-agregó—para exponerlos al Gobierno, maduros elementos de juicio, pues estas cuestiones hay que tratarlas concienzudamente.

De las manifestaciones del señor Amado se deduce que cuando éste vaya a Barcelona se levantará el estado de guerra.

Los panaderos Ha estado a visitar al ministro de la Gobernación una comisión de patronos panaderos, para rogarle que ordene sea suspendido el nuevo horario hasta tanto que instalen nuevas máquinas y hagan las modificaciones necesarias en sus establecimientos para elaborar de día el pan de Viena.

El Ministro les dijo que presenten una instancia al Instituto de Reformas Sociales, que es el único llamado a resolver el asunto.

Se vende paja

en la dehesa de «Aldea del conde», término de Talavera la Real, inmediata a la carretera de Madrid.

Pequeños anuncios

FIGURINES. La casa más antigua en este ramo en Badajoz. Librería de Durán. Completo surtido en devocionarios.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, sólo para pastos, una finca de 345 fanegas, situada en la margen izquierda del río Guadiana a siete kilómetros de Montijo. Para tratar, en dicho pueblo con don Francisco G. Piñero.

SELLOS INGLESES.—Curación segura y radical del paludismo. Precio de la caja, 5 pesetas.

SE ADMITEN ofertas de centeno, cebada y avena, calle Echegaray, número 6, piso segundo.

MONJA-QUINA. Vino Jerez. Aperitivo reconstituyente. De venta, Pedro Alfaro, coloniales.

SE VENDE en la dehesa «El Bravero» toda la paja de la cosecha actual y una partida de vacas paridas y horras y añojas, de buena edad y buena clase. Para tratar, en Montijo con don Toribio Bautista.

SITIOS

donde puede usted suscribirse a 'Correo de la Mañana', EN MADRID Librería de Fernando Fé.—Puerta del Sol, núm. 15. EN BARCELONA Librería «Verdager».—Rambla del Centro, núm. 5. EN BADAJOZ Librería y Papelería de Florencio Ger.—Plaza de la Constitución, número 14. Librería de Manuel Durán.—Meléndez Valdés, núm. 4. La Estrella.—Plaza de la Constitución, núm. 10. Y en la Administración del periódico, que despacha día y noche.

ALFALFA

Se sirve a domicilio. Pedidos, al teléfono 190. De once a dos.

UN RUEGO DE SOCIEDAD

Hemos saludado a nuestro correspondiente y alcalde de Higuera de la Serena, don Ricardo Romero de Tena.

—Desde hace algunos días se encuentra en ésta el joven propietario de Almodrad, don Francisco Romero.

—Regresó de Almodrad, después de breve estancia al lado de su familia, don Antonio Alor, joven propietario particular amigo nuestro.

—Ha llegado de Villanueva del Fresno, el propietario don Manuel Hernández Camiña.

—En unión de su señor padre, don José Núñez Pesa, marchó a Olivenza el oficial de Correos, don José Núñez Boacña.

—Ha venido de Valencia del Mombuy el ayudante del Catastro, don Manuel Márquez.

—Ha salido para Figueira da Foz, el propietario de Almodrad, don Javier Merino.

—Con dirección a Madrid marchó en el correo de ayer, don Telesforo Crespo Sánchez, médico.

—Vino de Huelva don Julián García Pérez, abogado.

—Se encuentra algo mejorado de su ya larga dolencia, don Salvador Gregori, practicante del Hospital provincial.

—Hoy sale para Burgos nuestro particular amigo el alférez de Caballería, don Juan Márquez, con destino al regimiento de lanceros de Borbón, de guarnición en dicha ciudad.

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE EL DE MAYOR CIRCULACIÓN EN EXTREMADURA Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono 143.—BADAJOZ

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRICIONES

Table with 2 columns: SUSCRICIONES, Badajoz, mes, Fuera de la capital, trimestre, Id. id. año, Extranjero, año.

ANUNCIOS EN CUALQUIER PLANA

Table with 2 columns: EN CUALQUIER PLANA, De 1 a 12 centímetros cuadrados, cada inserción, De 15 a 24, De 25 a 48, De 49 a 96, De 97 a 154, De 155 a 216.

Reclamos industriales y comunicados, precios convencionales. Cada anuncio pagará además por inserción, diez céntimos con arreglo a la ley del Timbre.

Table with 2 columns: ESQUELAS, A 5 columnas, A 2, A 1, Plana entera, Media plana.

Las noticias de funeral y aniversario con lutos, serán consideradas como esquelas.

Table with 2 columns: ENCAJES, Para toda la tirada, cada día, Para la tirada de la capital, cada día.

NOTAS.—Los descuentos que se harán en los anuncios serán: el 5 por 100 por un trimestre; el 20 por 100 por un semestre y el 50 por 100 por un año. Los anuncios se colocarán en el lugar que convenga a las necesidades del ajuste, pero si un anunciante desea lugar determinado, pagará un 50 por 100 de aumento sobre los precios de tarifa en la primera plana y un 25 por 100 en las restantes.

H. PALACIOS

OLIVA DE JAJEROS VIAJANTES Y VIAJEROS visíten esta casa, con cómodas habitaciones y trato esmerado.

BRAULIO HAU Y GALLEGU

Castrador de primera clase y de buen éxito en los solpedos y ganado de cerda. Ofrece sus servicios en esta capital, calle Prim, parador de Angel Campos.

SE COMPRAN

botellas vacías de agua de Mondariz. Salmerón, 32.

DR. ELICIO FLORES TRIVIÑO

OCLISTA BECERRO, 11 Y 13. ALMENDRALEJO

C. DUPIN & COMPAÑÍA PORTUGAL-ESPAÑA-BELGICA

Domicilio social en LISBOA, CAES DO SODRE, 52, 3.º

Maderas fábricas de aserrar en ANADIA, SANTA-COMBA, LEIRIA y BADAJOZ :: Vinos, cereales, conservas, productos químicos y géneros coloniales :: Fletes marítimos :: Proyectos de construcción (personal técnico habilitado) :: Instalaciones eléctricas :: Automóviles, tractores y camiones FIAT :: Cobre en planchas, hilo, tubos, etc. :: Material ferroviario.

Toda la correspondencia debe ser dirigida a la Sucursal en BADAJOZ.

AGENTE COMERCIAL EN ESPAÑA: ANDRÉS VELASCO, CARTAYA (HUELVA)

TERMAS PALLARES ALIAMA DE ARAGÓN

CINCO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN CASCADA

CIELO Y SIERRAS LOS PUEBLOS EFEMÉRIDES

(DE MIS VACACIONES)

II
Se como el sándalo, que perfuma el hacha que lo corta.
(Pensamiento indio.)
Una copia en la era
—Qué esfuerzo me costó esta mañana lanzarme de la cama.
El viaje, la velada de anoche tan prolongada, me entregaron, rendido de cansancio, en manos de mi espíritu, y éste, que sólo esperaba apoderarse de la materia para fingirme una muerte como la de Séneca... abríendome la vena de mis latitudes y entregándome todas, me jugó bien la celada del picaruelo.
No sé yo hasta qué hora hubiese estado tendido y entregado a un duerme-vela que me permitía todas las percepciones, y no atarazaba ninguna de mis potencias morales, mas impedíame poseer mi voluntad, la cual, en mi desdoblamiento extraño, señameaba bullir, pero al modo de un líquido en una odre, o un gran insecto debatiéndose por ganar el espacio libre a coscorrones contra un cristal.
Un momento en que intenté un mayor esfuerzo, llegué a sentarme en la cama, y, ¡ásustame de mí todo quedó en que tendiese un brazo a la penumbra para buscar en la mesilla mi pitillera, el encendedor... y volvíese a tenderme, tendido ahora por esta simplísima delicia de fumarne un cigarrillo.
Se diría que me asustaban aquellas lanzas de luz de las venanas y las hojas del balconcillo, tenidas, quietas y verticales, como alardadas a mí presencias, por moneros invisibles que me custodiaban. Todos los ruidos, tan varios y bien precisados del respirar o vivir de la alquería entera: aquel pequeño pueblo me imponía un poco también, como si mis cansancios físicos atarazados y mis enervamientos psíquicos de protesta, se resistiesen y obrasen de consuno en mí para retenerme, y que no engranase yo con todo, ni por un momento, en aquel trafagueo de telar o de molino que era cuai el ritmo o el palpitar de una máquina gigante y hacendosa.
La gallina que no cesaba en su cacareo allí tan cercano, en algún pesebre de estas inmensas cuadras o establos, aquel que machacaba piedra; la mujer que amasaba cantando; los palomos que se arrullaban en el alero mismo de mi ventana, y tanto y tanto rumor que a mí llegaba eran el rodar sin tregua, toda utilidad y vida creadora, que le estaba impugando a mi pereza su pecado de inercia.
—¡Oh! no—se alzó mi dignidad ofendida y tiré el cigarro, despedí la cobertera, salté al suelo y, conmigo, saltó abriéndose de alas igual que una perdiz herida en vuelo, uno de mis manuales tomos de clásicos, el que sin duda dormió conmigo anoche.
—¡Pobre Werther!... limpio y puro como agua de nieve! Lo recogí y guardé en cuanto pude abierto y un Niágara de luz y sol inundó el cuarto.
Tengo el más alto de la alquería, el de la etalaya que corona el palomar; por eso, en el alero, se arrullaban los palomos. Y como, por dicha, traje conmigo

Llerena
«Nunea es tarde si la dicha es buena.»
(Para don Rafael Domínguez, llerenense por naturaleza y pesimista no sabemos por qué.)
Que los pueblos que tuvieron su historia sean pueblos llamados a la decadencia, no es, a nuestro parecer, sino una creencia como cualquiera otra, con sus partidarios y sus detractores, y en modo alguno una verdad que, por irrefutable, haya de considerarse como artículo de fe. Pueblos que tuvieron su historia y que decayeron después, los hemos visto surgir de nuevo de entre las cenizas aún calientes de sus ruinas. Ciudades populosas, históricas y bellas, cuya fama nos llegó a través de infinitos siglos, las vemos hoy en el apogeo de su grandeza, si bien evoluciones necesarias de carácter social o administrativo, y que forzosamente han de sucederse con los tiempos, hayan transformado su aspecto y tal vez su idiosincrasia. Córdoba, la perla mora, patria de los Séneca y de Lucano, de Juan de Mená y Góngora; Sevilla, la sultana andaluza, risueña y azul, que vio nacer a Murillo, Herrera y Velázquez; Granada, la ciudad del Darro, sublime y poética, evocadora de místicos ensueños, y tantas otras que son y que fueron, nos dicen con su existencia lozana que no decaen las ciudades que tuvieron historia, cuando son madres de hijos conscientes y amorosos.
No hace falta, pues, amigo Domínguez, dar una prueba más de su erudición para convencerlos de lo que no nos parece sino un lugar común; nos aferramos, por el contrario, en nuestra creencia. Para que Llerena no sucumba, sólo se requiere voluntad.
La historia... Todos los que amamos a Llerena nos sabemos su historia de memoria y hemos leído con fruición y deleite los datos y recopilaciones del malogrado señor Sabido. Fue muy grande, es verdad, pero más grande fue Emérita, cuyos hijos se empeñan en que siga siendo, a pesar, y en consonancia con las costumbres de la vida moderna.
En contra de la creencia del señor Domínguez, poco o nada podré hacer desde aquí, por la sagrada causa que nos

27 de agosto de 1655
MUERE LOPE DE VEGA
solo digo que es Lope Apolo, y ni, frison de su carroza y puerco en pie.
Para que no escribieses, orden fue del cielo que me nacases en Córdoba, hablase, buey, pero dijiste mi. ¡Oh mala quixotada que te di!
Honra a Lope, prohilta, o guay de mí que es sol, y si se enoja, lloverá! Y ese tu Don Quixote balad.
De cul... en cul... por el mundo va, vendiendo especias y azafrán romi, y al fin en muladares parará.
De su vida y permanencia en Andalucía—dice el señor de la Barrera—deberían ser causa sus amores, y principalmente los que tuvo con Lucinda, después de procesado por otro amancebamiento con doña Antonia Trillo. Padeció en Sevilla dos peligrosas enfermedades, en la que le asistió doña Angela Verneza, a quien, agradecido, dedicó su comedia La corona merecida, y la segunda parte de sus Rimas humanas.
De Sevilla se trasladó a Granada, y más tarde a Madrid, casándose a principios de 1604, probablemente en Toledo, con doña Juana de Guardo, sin que su nuevo estado le impidiera proseguir sus aventuras amorosas.
En 1609, siendo familiar del Santo Oficio y secretario de confianza del duque de Sessa, publicó su poema épico titulado Jerusalén conquistada, y al año siguiente adquirió para vivirla la casa de la calle de Cervantes (llamada entonces de Francos), que hoy tiene el número 15. En el número 2 de la misma calle vivía el Príncipe de los Ingenios, contrastando su vida oscura y miserable con la famosa y opulenta de Lope de Vega, cuyo renombre fue tal, que iba la gente a Madrid sólo por verle.
Viudo de su segunda esposa, se ordenó de sacerdote en mayo de 1614 y celebró su primera misa en la iglesia del Carmen, donde presidió la justa poética celebrada en octubre del mismo año con motivo de la beatificación de Santa Teresa de Jesús.
Ni los hábitos eclesiásticos fueron bastante a corregir la inconducencia del gran dramaturgo. Una nueva aventura amorosa le llevó a Valencia, y poco después dio el escándalo de unos amores adúlteros y sacrílegos, que duraron hasta 1655, en que murió loca su cómplice. Desde esta época, la vida de Lope varió por completo. Un arrepentimiento sincero, aunque tardío, hizo seguir una vida ejemplar. Entonces escribió el célebre soneto que empieza:
Cuando en mis manos, Rey eterno, os miro...
Canto sublime de arrepentimiento y esperanza, solo comparable a los salmos de David.
Los Triunfos divinos con otras rimas sacras y el preciado Romancero espiritual, son también de esta época.
Posteriormente escribió la Corona trágica, hermoso poema de la reina María Stuart, dedicado al pontífice Urbano IV, quien dió las gracias a Lope en una carta de su puño y letra, concediéndole el grado de doctor en Teología y el hábito de caballero de San Juan; El laurel de Apolo, panegírico de ingenios españoles; la tragedia titulada El castigo sin venganza, y Las bizarrías de Belisa, última obra dramática del fecundísimo poeta.
Fueron sus últimos versos una silva y un soneto, escritos cuatro días antes del postrero de su vida, que finó el 27 de agosto de 1655.
El arte ha perpetuado la fisonomía del inmenso poeta, pues el escultor Antonio de Herrera vació en cera, sobre el cadáver, la cabeza de Lope, y luego la modeló en yeso.
Su portentosa fecundidad le ha conquistado el sobrenombre de Fénix de los Ingenios. Escribió, según propia declaración, 1.800 comedias, 400 autos y multitud de letrillas, romances, poemas y sonetos, que suman la enorme cifra de 21 millones de versos. Con razón le llamaba Cervantes Mostruo de la Naturaleza.
Entre sus obras dramáticas, que podemos clasificar en legendarias, caballerescas, históricas, religiosas, de enredo y de tragedias, sobresalen La Estrella de Sevilla, obra trágica de sorprendente belleza y emotividad, y El mejor alcalde, el Rey, hermoso drama cuyo argumento es de la época de Alfonso VII.
En su Arte nuevo de hacer comedias, proclama la misma libertad literaria que se observa en sus obras, cuya exuberante inventiva, amenidad, destreza en el manejo de los personajes, elevación de la mujer a un primer papel, efectos teatrales, realismo sano, naturalidad y gracia del diálogo, le proclaman creador de una literatura dramática nueva, y justifican la admiración de que fue objeto, llevada hasta la irreverencia por sus contemporáneos, en un credo que comenzaba así: «Creo en Lope de Vega todo poderoso, poeta del cielo y de la tierra.»
ANTONIO MIGUEL PÉREZ.

DIAZ Y DOMENECH
FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
CONSTRUCCION DE MAQUINARIA
ESPECIALIDAD EN MAQUINARIA AGRICOLA
CUERPOS PARA ARADOS PATENTADOS
AZUAGA (BADAJOZ)
COLEGIO DE SANTIAGO
DE 1ª Y 2ª ENSEÑANZA
VILLANUEVA DE LA SERENA

NOVIAS
Antes de comprar el mobiliario, visitad los grandes almacenes de muebles EL TRIUNFO. Habitaciones completas, muebles de todas clases. Precios sin competencia.
No confundirse. Plaza de la Soledad, 5 y 6. Viuda e Hijos de Francisco Ramallo. Badajoz.

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO
DE
ANTONIO GUTIERREZ
SUCESOR DE F. BIGERIEGO
PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

MAGISTERIO
Escuela Normal de Maestros
Se previene a los alumnos matriculados en este Centro en los cursos tercero y cuarto de la carrera, tanto de la matrícula de abril que estén pendientes de examen como de la actual matrícula, la obligación que tienen de presentar, antes del último día del mes actual, la certificación de «Prácticas de Enseñanza» y la Memoria correspondiente para, en su día, verificar los exámenes de referidas Prácticas, toda vez que las disposiciones recientemente publicadas ordenan que las certificaciones y Memoria sean presentadas, para los de matrícula de abril, en la última decena de mayo, y para los de matrícula de agosto, en la última decena de este mes.
De no hacerlo así, tendrán—si dejan de ser examinados en los próximos días de septiembre—que abonar matrícula en cualquiera otra convocatoria en que quieren ser examinados de antedichas Prácticas.
También se advierte a los alumnos que en años sucesivos hayan de matricularse en tercero y cuarto curso y quieran aprobar las «Prácticas de Enseñanza», que han de solicitar de la dirección de este Centro, en la primera quincena de septiembre, empezar indicadas prácticas, indicando en la solicitud la escuela nacional en que han de practicar y el maestro que haya de hacerse cargo de la dirección de práctica, ha de hacerlo constar así, bajo testimonio de su firma, en referida solicitud.
Lo que se hace público en evitación del perjuicio que pudieran tener los que no cumplan con los expresados requisitos.
Badajoz, 27 de agosto de 1919.—El oficina de Secretaría, B. Manuel Vázquez.

—Lope dicen que vino—No es posible.
—Vive Dios, que pasó por donde asistió.
—No lo puedo creer—¡Por Jesu cristo que no os mento!—¡Callad, que es imposible.
—¡Por el hijo de Dios, que sois terrible!
—Digo que es chanza.—¡Andad, que ¡voto a Cristo! que entró por Macarena.—¿Quién lo ha visto?
—Yo le víde—No hay tal, que es invisible.
—¿Invisible, Mastic? Eso es engaño; porque Lope de Vega es hombre, y hombre como yo, como vos y Diego Diaz.
—¿Es grande?—Sí, será de mi tamaño.
—Si no es tan grande, pues, como es su nombre, cág... en vos, en él y en sus poesías.
No faltaría seguramente algún correveidille que llevase a Lope noticia del desacato inferido a su persona, y acrecentado con ello la enemiga entre ambos, escribía el Fénix de los Ingenios, en la carta mencionada más arriba, estas palabras: «De poetas no digo: buen siglo es éste. Muchos están en cierne para el año que viene; pero ninguno hay tan malo como Cervantes, ni tan necio que alabe a Don Quijote.»
Siguió el tiroteo, escribiendo entonces Cervantes—según el señor Harzembusch—los versos que puso antes de la primera parte del Quijote, y a fines de 1608, este otro soneto:
Hermano Lope, bórrame el soné de versos de Ariosto y Garcilá, y la Biblia no tomes en la má, pues nunca de la Biblia dices lé.
También me borrarás la Dragonté, y un Libro que llaman del Arcá, con todo el Comediaje y Epitá, y por ser mora quemarás a Angé.
Sabe Dios mi intención con San Isí; más pueste se me va por lo devó, bórrame en su lugar el Peregri;
Y en quatro Lenguas no me escribas có, que supuesto que escribes boberí, lo vendrás a entender cuatro nació: Ni acabes de escribir la Jerusá; bástale a la cuidada su trabá.
A este soneto contestó Lope de Vega con este otro menos bello y muy desvergonzado:
Pues nunca de la Biblia digo lé, ni sé si eres Cervantes, co, ni cá,

¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguos que sean, como el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

DIAZ Y REINARES
ALMACÉN DE TEJIDOS
CALLE DE SAN JUAN, 38 Y BRAVO MURILLO, 2 Y 4
FABRICA DE IMPERMEABLES
CALLE DE MADRE DE DIOS, 6 Y 8
EXPORTACION A PROVINCIAS
BADAJOZ

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola
Barcelona, Valladolid, Miranda del Ebro y Madrid. Pasaje de la Alhambra, 1
Los más consistentes y económicos aparatos agrícolas
Esquiladoras «Wolseley», mayor rendimiento de lana.
Segadoras «Elizalde» y «Amoroux».
Trilladora «La Española», preferida por su trabajo perfecto y economía.
Tren «Zulufas», para labores de verano y profundas.
REPRESENTANTE GENERAL PARA LA PROVINCIA:
MARTÍN SANCHO MELADO
SALMERÓN, 61.-BADAJOZ
Montaje, instalación y reparación de toda clase de maquinaria y automóviles.
Exposición y Talleres mecánicos, próxima apertura.

Genaro Doncel.—Badajoz
Automóviles Abadal-Buick
Son los de mejor resultado y menos consumo
Con el 202 se cura la bienorragia o purgación, por larga sea, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.
PRECIO, 2'50 PESETAS
De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO
ASEPTOGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.
La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.
Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica
Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios.
Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA.

CRÓNICA COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Feria-exposición En Figueras (Gerone) se celebrará durante los días del 15 al 20 de septiembre una Exposición de Agricultura y Ganadería.

La Exposición comprenderá las siguientes secciones: Sección primera.—Arboricultura. Frutos de todas clases.

Sección segunda.—Horticultura. Semillas de todas clases. Sección tercera.—Horticultura. Frutos de todas clases.

Sección cuarta.—Industrias. Conservas de frutas, harinas y salvados, vinos de todas clases, aceites de oliva, idem industriales.

Los que deseen ser expositores, se dirigirán a la Comisión organizadora (Cámara Agrícola del Ampurdán, Figueras), o señores delegados, y si fuesen socios de algún Sindicato Agrícola, el presidente del mismo, solicitando el boleto de inscripción, el que devolverán cumplimentado antes del día 1.º de septiembre próximo.

Si algún expositor quisiera instalación especial, al remitir el boleto de inscripción lo hará constar, indicando el espacio que ocupará, advirtiéndole que, en dicho caso, los gastos de la instalación serán de su cuenta.

Los Sindicatos Agrícolas que deseen exponer colectivamente, lo indicarán oportunamente a la Cámara Agrícola o al Consejo provincial de Agricultura, indicando el espacio que ocuparán en la Exposición.

Todos los expositores deberán remitir los productos a la Cámara Agrícola de Ampurdán, antes del día 12 del mes citado, siendo de cuenta de la Comisión los gastos de su instalación.

La inauguración de la Exposición tendrá lugar el día 15, a las diez de su mañana, y la clausura el día 20, a las seis de la tarde.

El Jurado concederá tres premios y tres accésits por sección, sin perjuicio de aumentarlos si así lo considerase conveniente.

Mercado sevillano

Información del día Día 26 de agosto. El mercado en igual aspecto de días anteriores. Se va acentuando la desanimación y la entrada está reducida a una perilla diaria.

Los precios medios que en este día pueden tenerse presente para regular las operaciones, según procedencia y presentación de muestras, son los siguientes:

Aceites buenos corrientes, producción 918 a 919, limpios, poca acidez, menos de tres grados, de 19 a 19 25 pesetas los 11 y 12 kilos (76 a 77 reales).

Aceites más endebles, producción 918 a 919, de 18 75 a 19 pesetas los 11 y 12 kilos (75 a 76 reales).

Ofertas que se hacen

Badajoz.—Don Diego Villalón tiene a la venta mil palos de eucalipto, propios para techumbres pequeñas, añadidos y tendales.

Se venden 300 arrobas de lana merina, fina, transhumante. Para proposiciones pueden dirigirse a esta Redacción.

Casas de Reina.—Don Cipriano Rodríguez Tena, vende dos vacas paridas. Don Antonio Cabezas Guardado, tiene a la venta siete uteras (novillas) y unas 31 vacas, 100 cabras, 300 ovejas y 30 cerdos.

Don Claudio Ramos Pablo, 10.000 kilos de lana fina y el corte de este año. Don Benigno Cabezas Méndez tiene a la venta 100 ovejas merinas, 150 borregos machos, 200 carneros primales, dos vacas grandes, cuatro novillos uteros y cinco añosos.

Higuera de la Serena.—Don Ricardo Romero de Tena tiene a la venta 800 arrobas de lana fina. Para tratar, con dicho señor.

Don Ricardo Romero de Tena, tiene a la venta 570 ovejas de tres y cuatro años. Para tratar, con dicho señor en aquel pueblo.

La Coronada.—Don Lorenzo de la Cruz y Pérez, tiene a la venta 400 ovejas, 50 borregos escogidos y 25 carneros sementales, están todos vacunados contra la viruela y puede tenerlas hasta septiembre si así desea el comprador.

Malcocinado.—Don Manuel Hernández Carrizosa, tiene a la venta 250 fanegas de trigo cruche. Don Francisco Marín Fernández, vende 40 lechones de cuatro meses.

Navalvillar de Pela.—Don Valentín Cuesta, don Francisco Roldán, doña Isabel Masa, doña Lamberta Iglesias y don Pedro Moñino, vende pilas de lana. Nogales.—Don Luis Carrasco García ofrece una buena partida de abilladas añejas y de la presente cosecha, y otra de cebada.

Ribera del Fresno.—Venden sus pilas de lanas, don Juan Gragera, don Wenceslao Olea, doña Josefa Vargas, don Aniceto y don José López Martínez.

Don Claudio Cabo tiene a la venta siete muletas quinceñas y una partida de vino de superior calidad. Talavera la Real.—Don Juan y don José Guerrero y Guerrero, tienen a la venta 200 cerdos de tres meses.

Valencia del Ventoso.—Don Isidro Salguero, tiene a la venta 2.000 arrobas de aceite. Don José y don Pedro Mateo de Porras, venden 1.000 arrobas de aceite, clase buena, producción 1.919, muy limpios.

Existencias de cinta sierra francesa de 25 milímetros ancho, a dos pesetas metro, y de 30 milímetros, a cuatro pesetas.

OFICINA: RASCON, 59 HUELVA

José Millán Martínez

Exportación-importación Conservas de pescado. Cereales. Frutas secas. Vinos blancos. Bocoyses. Chacinas.

Se admiten ofertas de todas clases de mercancías para su venta en comisión o por cuenta propia.

Existencias de cinta sierra francesa de 25 milímetros ancho, a dos pesetas metro, y de 30 milímetros, a cuatro pesetas.

OFICINA: RASCON, 59 HUELVA

Juzgado municipal

Movimiento de población habido en la capital durante el día 27: Fallecidos.—Luisa Aguilar Fernández, de siete días, atrepsia. Plaza del Progreso, 6.

Nacidos.—Severiana Martínez Gata. Parador del Pilar. Juan Rodríguez Lalrado. Avenida de Joaquín Costa, 15.

Matrimonios.—Miguel de Paz Navarro con Leonor Gabino Rodríguez.

FABRICA DE ANISADOS DE Claudio Cabo Barroso

RIBERA DEL FRESNO (BADAJOZ) (Recuerdos del año 1915)

DON QUIJOTE, LA GUERRA Y los valientes vestidos con ROMANONES Y FRESNO.

CONSULTORIO DEL OCULISTA DON DELFIN CÁCERES GIMÉNEZ

VILLANUEVA DE LA SERENA, del 9 al 16 de septiembre, BADAJOZ, del 17 al 30.

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy Parada, Gravelinas. Jefe de día, señor teniente coronel del mismo, don Eduardo Ramos.

Imaginería, otro de Castilla, don Baldomero Alvarez Agudo. Hospital y provisiones, 6.º capitán de Gravelinas.

El general gobernador, Burguete.

Bazar de la Campana SEVILLA

SUCURSALES PARA MUEBLES

EXPOSICIÓN Y VENTA: ALMACENES Y TALLERES Campana, 5-Sierpes, 6 y Alfonso XII, 4-Duque, 8 (Entrada por la Campana) (Entrada por Alfonso XII)

Dormitorios. Comedores y Salones completos con todos sus accesorios. Muebles de mimbre y junco, para patios, jardín, playa y campo.

Buratas - Sillones - Mecedoras - Sillas Mesas de Trestillo y de Ajedrez. Camas - Canas - Somiers - Colchones Aparatos de Alumbrado.

Pedestales - Repisas - Jardineras - Vitrinas Espejos - Lavabos - Comidas - Roperos Mesas de comedor - Aparadores - Trincheros

TALLERES DE TAPICERIA Y CHAROLADO para modificaciones y reparaciones

Exacto Cumplimiento de los encargos especiales.

Angel Serrano Fernández

Procurador de los Tribunales MUÑOZ TORREJO, 40 BADAJOZ

RELIGIOSAS

Dor habitado que uno esté al vicio y al error, siempre encontrará la verdad si la busca de buena fe.

Agosto, 28.—San Agustín, obispo y doctor. El oficio y la misa son del santo del día, rito doble, color blanco.

Este admirable doctor de la Iglesia nació en Tagaste, ciudad de Africa. Su padre, Paicrio, era gentil, y su madre, Mónica, cristiana, y tan fervorosa sierva de Dios, que por sus oraciones se convirtió en su marido y su hijo Agustín.

Desde niño se aplicó éste a la lengua latina, pasando luego a Cartago, donde florecían las ciencias. Con su gran ingenio aprendió la retórica y salió tan famoso orador, que siendo de dieciocho años, la enseñó con gran aplauso en aquella ciudad, en unión de las cinco cartas, aunque viviendo licenciosamente.

Amigo de los maniqueos, cayó en su mismo error; pero, al fin, San Ambrosio lo sacó de él y Valerio, obispo de Hipona, lo ordenó de presbítero, sucediéndole Agustín en el obispado. En este santo oficio pastoral combatió a los herejes, contra quienes escribió muchos libros.

Fundó para ambos sexos el célebre Instituto que lleva su nombre y que tan importantes servicios tiene prestados a la Iglesia. Lloró toda su vida los pecados de su juventud y para humillarse más compuso el libro de sus confesiones.

Descansó en paz el día 28 de agosto del 450, a los setenta y dos años de su edad.

Santos

Santa Iglesia Catedral.—Empieza el coro a las diez de la mañana y a las cinco de la tarde.—La misa conventual después de tercia.

FRUMENTARIAS

Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital, para su consumo, las siguientes especies:

Trigo, 1.048 kilogramos; harinas, 5.000; café, 3.000; vinos comunes, 80 arrobas; patatas, 870; melones y sandías, 1.224.

Fundados en razones de escasez de personal, anoche no se nos facilitó en la Inspección municipal el parte diario con expresión de tableros y reas sacricadas en el Matadero.

Por este motivo no podemos dar hoy nuestra acostumbrada información sobre este punto.

Rogamos a quien corresponda subsanar estas deficiencias que ponga el oportuno remedio para no ver privados a una buena parte de lectores nuestros de la diaria información del Matadero.

SE ARRIENDAN

las dehesas «Campillo», de 1.471 fanegas; «Adobal Chico», de 711 fanegas, y «Torquemada», de 936 fanegas, propiedad del abintestado de la excelentísima señora condesa de la Vega del Pozo. Dichas fincas están enclavadas, las dos primeras, en término de Badajoz, y la última en el de Valverde de Leganés.

Las proposiciones para el arriendo se admiten hasta el día 30 del corriente en casa del administrador, en Badajoz, don Juan García, que vive Echegaray, 15, donde podrán verse los pliegos de condiciones.

Licor de moda PONCHE REGIO

Carlos Vidarte—IEREZ

BALNEARIO DE SOBRO Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA GRANDES REFORMAS Distra de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujos pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRO: Orina, Gota, Diabetes, Ríñones, etc. MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosos para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Representante general en Badajoz: D. Emilio Mendicote, San Juan, 3

NAUMANN

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO Venia a plazos, 2'50 pias. semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

PASTILLAS PURGANTES YER SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias. Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS Y ENFERMOS. Cafa con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos. CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y BROQUERIAS

Las instantáneas Kodak son fuente inagotable de alegría. Con qué facilidad se olvida la alegre y bulliciosa vida de playa o los apacibles paseos por parajes montañosos que durante las vacaciones reparan las fuerzas y confortan el espíritu. Si a su veraneo lleva Vd. un Kodak este año, podrá sorprender esas escenas de alegría obteniendo hermosas instantáneas que, al contemplarlas en años venideros, recordarán días felices. El Kodak se aprende a manejar en media hora. Se eliminan las molestias del cuarto oscuro en todas las operaciones, y hay Kodaks de todos los precios, desde 48 pesetas en adelante. Kodak Vest Pocket Autográfico. Se carga con película para 8 exposiciones de tamaño 4x6 1/2, que pueden fácilmente ampliarse al tamaño postal. Con Objetivo Acromático ... Ptas. 48,00. Kodak Autográfico No. 3. Este Kodak puede cargarse con 12 exposiciones de tamaño 8x10 1/4. Lleva obturador Ball Bearing y va provisto del sistema Autográfico que permite fechar o rotular las fotografías al tomarlas. Con Objetivo Rápido Rectilíneo ... Ptas. 135,00. Kodak Autográfico No. 3A. El Kodak favorito del turista. Hace fotografías del tamaño postal (8x14). Lleva el obturador Kodak Ball Bearing y el sistema Autográfico. Con Objetivo Rápido Rectilíneo ... Ptas. 165,00. También hay Brownies, para los niños, desde 13 pts. hasta 100 pts. DE VENTA EN BADAJOZ, CASAS DE VIUDA DE RAMALLO, PLAZA DE LA SOLEDAD, 5 RAMÓN SALAS. PLAZA DE LA SOLEDAD, 25. Lleve V. un Kodak Consigo Siempre.

Si no conoce usted los trabajos que hace la imprenta CORREO DE LA MAÑANA, encargue alguno como prueba y será la mejor recomendación que de esta casa reciba. BRAVO MURILLO, 5 Y 7 TELÉFONO NÚM. 143

LA PRINCESITA DE LOS BREZOS

NOVELA ESCRITA EN ALEMÁN EUGENIA MARLITT

en semejante circunstancia: basta callar. Dagoberto tocó el retornelo, y poco después resonó la poderosa voz de Carlota bajo las bóvedas sonoras de los salones.

Pero ¿qué había pasado? ¿Por qué me parecía todo sombrío a pesar de las claridades que iluminaban los ámbitos del salón? ¡Ah! Es que había mi aprendizaje de la vida... Miré con desprecio al miserable que acababa de expresarse con tanta ligereza respecto a mi padre... ¡Eh! era quien se imponía como discípulo fiel cuya importancia había cansado más de una vez al anciano sabio. Comprendía que la situación de mi padre era comprometida en la corte, y veía ya a la vil y cobarde trailla que antes lamía sus talones revolverse para atacarle...

La princesa jamás se había mostrada conmigo tan benévola y afectuosa como aquella noche... y sin embargo, no podía resolverme a acercarme a ella. Pasé al salón inmediato y me senté, separada de todos, mientras Carlota seguía cantando. Desde mi

sitio veía muy bien la mesa del te, servida para la princesa; ésta se hallaba sentada un poco de lado y no podía ver de frente el retrato de Lotario, lo cual debía contrariarla, a juzgar por las tentativas que hacía para colocarse de manera que pudiese contemplarle bien. A su izquierda estaba sentado el señor Claudius: una sola mirada que fijé en aquel noble y sereno semblante fué suficiente para tranquilizar mi corazón dolorido... ¡Cómo brillaba su frente! Tal vez había sido más hermoso aquel gallardo oficial que dejaba caer sobre él una mirada llena de ternura; pero ¿de qué le había servido su valor de soldado, puesto que no pudo triunfar en la batalla de la vida? Criminalmente puso fin a su existencia, mientras que el plácido comerciante había luchado con indomable energía, venciendo al fin el dolor y sus desesperadas sugestiones.

—Tiene usted una hermosa voz, señorita Claudius—dijo la princesa cuando Carlota, habiendo terminado su romanza, se acercó de nuevo a la mesa del te.—Las notas de la cuerda media me recuerdan de una manera sorprendente la voz de mezzo soprano de mi hermana Sidonia, y el estilo apasionado de usted me hace remontar a un tiempo muy lejano... Mi hermana prefería las composiciones energicas a las melodías elegiacas.

—Si Su Alteza lo permite—repuso Carlota,—podré cantarle una tarantela muy original, que me gusta en extremo... ¡Gía la luna...

—Yo te rogaría que no cantaras esa tarantela—dijo el señor Claudius con su voz tranquila, mientras que una ligera palidez se extendía por su rostro y sus cejas se contraían dolorosamente.

—Tiene usted razón, señor Claudius—contestó la princesa vivamente;—participo de la antipatía de usted, y esa tarantela me es odiosa. En otro tiempo fué el gran caballo de batalla de todas las cantatrices, del propio modo que el Carnaval de Venecia era la composición de bravura de los violinistas de toda especie... Y con gran sentimiento mío, Sidonia cantaba muy a menudo esa melodía, que yo consideraba tan bestial como salvaje.

Al decir esto, la princesa empujó su taza de te y levantóse.

—Deseo—dijo, sonriendo—que hagamos ahora un viaje de exploración. Quiero ver una vez a mis anchas esta morada original, que me produce el efecto de una antigua crónica reviviendo de pronto ante mis ojos con armas y bagajes... Señor de Wismar, mire usted allí abajo aquella magnífica cabeza de ciervo.

Y la princesa señalaba la última habitación de la galería.

—Eso debe interesar—añadió—a un cazador de mérito como usted. El chambeán desapareció, acompañado de la dama de honor. Su Alteza quería evidentemente estar sola. En aquel instante Carlota volvió la cabeza de tal modo que pude ver su

rostro de frente, y al observar sus facciones contraídas y la agitación que sus ojos revelaban, no pude dudar que la joven estaba resuelta a conseguir su objeto sin más tardanza. Cierta que iba con su hermano, en compañía de los dos dignatarios de la corte, los cuales se dirigían, cumpliendo la orden de su señora, hacia la cabeza de ciervo recomendada a su examen, mientras que la princesa, entrando en una pequeña habitación contigua, admiraba la conmovedora historia de Genoveva de Brabante, representada ingenuamente en magníficas tapicerías muy bien conservadas. Pero esto no importaba; no podía engañarme respecto a la impresión que animaba la fisonomía de la joven.

—¿No sabe usted dónde está la señorita de Sassen?—preguntó vivamente el señor Claudius a la señorita Fliédner, entrando en el salón donde yo me había refugiado.

—Aquí estoy, señor Claudius—contesté, levantándome.

—¡Ah, mi pequeña heroína!—exclamó, adelantándose rápidamente hacia mí, sin reflexionar en el asombro que me produciría esta viveza, tan ajena a sus costumbres.

La señorita Fliédner se retiró al punto al salón contiguo y aparentó ocuparse en arreglar la mesa del te.

—Se ha ocultado usted en el rincón más obscuro, precisamente en este día en que hubiera querido rodear a

la princesita de los brezos de todas las luces que pueden irradiar de esta vieja casa—me dijo el señor Claudius con voz contenida.—¿Sabe usted que en esta bendita hora celebro una especie de resurrección?... Yo era muy joven aún en la época en que resolví enterrarme vivo en el silencio y la frialdad de la vejez, y he procurado cargar en mi corazón, con mano desapiadada, todas las fuentes de la juventud. He impuesto silencio a los clamores que los hermosos años perdidos elevaban contra mí al expirar uno tras otro... No, yo no quería ya ser joven...; pero de pronto, en el momento en que consideraba esa juventud extinguida para siempre, rompí el sepulcro en que la tenía sepultada, aparece viva y reclama sus derechos, sus derechos perdidos... Y la escucho, y me considero feliz... ¡oh!, indeciblemente feliz, al ver que aún soy joven y que ni los años ni las crueles experiencias han bastado para destruir ese tesoro de mi corazón... Dígame usted, Leonor, ¿no le parece que se vuelve loco el viejo a quien por primera vez encontró en el brezal?

Incliné la cabeza sobre mi pecho, que se dilataba bajo el imperio de una emoción no parecida a ninguna. La inquietud que me infundía mi padre, los temores que experimentaba al pensar en las empresas de Carlota, aquella multitud que me rodeaba... todo, todo desaparecía a la vez al oír aquella voz que murmuraba a

mi oído palabras tan tiernas... Y él, fijando en mí su mirada penetrante, parecía querer, y podía, leer en mi corazón.

—Leonor—continuó,—es preciso pensar que estamos solos en la antigua casa de los mercaderes y que nada tenemos de común con aquellos que se hallan momentáneamente bajo su techo... Yo sé lo que significa la valerosa resolución que usted ha tenido esta noche... sé que demuestra ante todo un sincero amor a la verdad... La suplico que no trate de volver a sus primeras impresiones; de hoy más creo en usted a pesar de todo, y hasta a pesar de usted. ¡Me parece que nuestras almas se comprenden y se convienen, y no puedo creer otra cosa!

El señor Claudius fué a sentarse al piano, y de repente resonó en mi oído una armonía sobrehumana, divina... Era la juventud que cantaba su himno de libertad, de resurrección, y que me lo dirigía a mí, pobre y pequeña criatura.

—¡Bondad divina!—exclamó la señorita Fliédner desde la habitación inmediata.—Pero ese... ese no puede ser más que el señor Claudius.

Y la buena mujer dió algunos pasos y juntó sus manos en un arranque de alegría al ver sentado su amo ante el piano.

Pasé por delante de ella... y fui a refugiarme en el alféizar de una ventana de la estancia próxima, ocultándome detrás de los gruesos cortina-